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«Άντρο βανδαλισμού και ασεβών πράξεων» το 
σπήλαιο του Αγίου Φανουρίου στην κατεχόμενη 
Κερύνεια – Διερεύνηση από την Κυβέρνηση ζητά 
ο Δήμος
/ Επικαιρότητα

Ο Δήμος Κερύνειας, δια του Δημάρχου του, Ιωσήφ Βιολάρη, 
καταδικάζει τους βανδαλισμούς που είδαν το φως της 
δημοσιότητας, στο σπήλαιο του Αγίου Φανουρίου, στον 
κατεχόμενο Άγιο Γεώργιο της Κερύνειας και καλεί την 
Κυβέρνηση να ασκήσει πίεση για να διερευνηθεί το θέμα.
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Κληθείς από το ΚΥΠΕ να σχολιάσει τους βανδαλισμούς στο σπήλαιο που βρίσκεται 
κάτω από την εκκλησία, ο κ. Βιολάρης είπε «σίγουρα καταδικάζουμε αυτές τις 
ενέργειες, θέλουμε να διερευνηθούν». Ελληνοκύπριοι που επισκέφθηκαν πρόσφατα 
την εκκλησία του Αγίου Φανουρίου στην κατεχόμενη Κερύνεια ανέφεραν στο ΚΥΠΕ 
ότι ήρθαν «αντιμέτωποι με μια εικόνα ντροπής και βαθύτατης προσβολής για την 
Ορθόδοξη πίστη και ιδιαίτερα για τη μνήμη του Αγίου Φανουρίου».

Σύμφωνα με τις ίδιες αναφορές, στη μικρή σπηλιά κάτω από τον ναό του Αγίου – 
όπου σύμφωνα με την παράδοση ενταφιάστηκε το άλογό του πριν αναχωρήσει από 
την Κύπρο – ο χώρος έχει μετατραπεί σε «άντρο βανδαλισμού, ασεβών πράξεων 
και πιθανώς παρανομίας». Όπως αναφέρθηκε και όπως φαίνεται σε σχετικό 
φωτογραφικό υλικό, οι ιερές εικόνες ήταν πεταμένες και σπασμένες στο πάτωμα, 
βρέθηκαν χρησιμοποιημένα προφυλακτικά στο έδαφος, οι τοίχοι ήταν 
μαρκαρισμένοι με μουτζούρες και σημάδια ενώ εντοπίστηκαν ενδείξεις χρήσης 
ναρκωτικών ουσιών μέσα στη σπηλιά.



Όπως είπε ο Δήμαρχος Κερύνειας οι κατοχικές αρχές θα πρέπει να διερευνήσουν 
το θέμα και θα πρέπει να ασκηθεί «τουλάχιστον πίεση από τη δική μας Κυβέρνηση 
για να το διερευνήσουν».

Αναφερόμενος στην κατάσταση της Κερύνειας, είπε ότι η άλλοτε γραφική πόλη 
έχει πλέον τσιμεντοποιηθεί.



Μιλώντας για την εκκλησία του Αρχαγγέλου Μιχαήλ, είπε ότι έχει μετατραπεί σε 
μουσείο και δεν επιτρέπεται η συντήρησή του από τις κατοχικές αρχές. 
Παλαιότερα έγινε μια προσπάθεια από τον πρώην δήμαρχο κ. Καριόλου να 
επιδιορθώσουν το καμπαναριό, αλλά σήμερα δεν επιτρέπεται ούτε καν στην 
Τεχνική Επιτροπή για την Πολιτιστική Κληρονομιά να προβεί σε επιδιορθώσεις 
γιατί θεωρείται μουσείο και δεν θέλουν να γίνουν επεμβάσεις.

«Η Κερύνεια, εκτός από το λιμάνι το οποίο κρατήσαν, περίπου όπως ήταν, η 
υπόλοιπη πόλη είναι αγνώριστη πλέον. Έχουν κατεδαφιστεί σπίτια και έχει γεμίσει 
πολυκατοικίες, ο καθένας κτίζει και τσιμεντώνει όπου θέλει. Δεν είναι η γραφική, 
όμορφη Κερύνεια, όπως τη θυμόμαστε», είπε.

«Η ανησυχία μου είναι ότι το συμβάν στον Άγιο Φανούριο μπορεί να ήταν κάτι που 
θα μπορούσε να γίνει και στις ελεύθερες περιοχές αλλά μπορεί και να είναι 



οργανωμένο, όπως οργανωμένη αντιλαμβάνομαι ήταν και η ‘σύλληψη’ των πέντε 
Ε/κ ως αντίποινα για τον Αϊκούτ», είπε στο ΚΥΠΕ.

Επίσης, ανέφερε ότι στις 27 Αυγούστου που είναι και η γιορτή του Αγίου 
Φανουρίου, συνήθως οι κάτοικοι του Αγίου Γεωργίου επισκέπτονται το κατεχόμενο 
χωριό τους και κάνουν εκκλησιασμό. «Το πιθανότερο είναι ότι μπορεί και να είναι 
ένα έρεισμα για να μην τους επιτρέψουν να πάνε φέτος», κατέληξε.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Καταγγελία για βεβήλωση του σπηλαίου του Αγίου 
Φανουρίου στην κατεχόμενη Κερύνεια
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